SCHEDA RISPOSTE
CLASSE PRIMA
(PER RISPONDERE UTILIZZATE SOLO QUESTA SCHEDA)

CODICE DOCENTE ....oooiiiiitieee e
CODICE CLASSE: ... s
INSEGNANTE: ...

DATA DI SVOLGIMENTO: ..o

TEMPO IMPIEGATO (dal momento in cui il primo gruppo (o la classe intera) iniziaa
leggereil testo a quello in cui il ragazzo incaricato termina di compilare questa scheda):

N® SOLUZIONI PUNTI

LE ROCCAFORTI

PER RICOPRIRE IL CUBO OCCORRONO ............ QUADRATI DI CARTA,

MENTRE PER RICOPRIRE LA TORRE NE OCCORRONO.....

| PESCATORI

IL VINCITOREE ...

TOTALE




SALVE RAGAZZI!
ECCO | GIOCHI CHE VI PROPONIAMO PER LA GARA CON LE ALTRE CLASS CHE COLLABORANO CON NOI.

SICCOME ALLA FINE ANCHE IL TEMPO IMPIEGATO POTRA ESSERE |MPORTANTE PER DECIDERE CHE VINCE, VI
SUGGERISCO DI DIVIDERVI | GIOCHI FRA | GRUPPI E POI DI CONFRONTARE LE RISPOSTE CHE | GRUPPI HANNO
TROVATO E DI SPEDIRMI UN’ UNICA RISPOSTA.

MA SE INVECE VI SENTITE PIU SCURI A STARE TUTTI INSIEEME, VA BENE LO STESSO, OVWIAMENTE.
L’ IMPORTANTE E CHE POI MI MANDIATE LE VOSTRE RISPOSTE SULLA SCHEDA-RISPOSTE CHE VI SPEDISCO.

GRAZIE DI TUTTO E APRESTO DONATELLA

1. PERLO SPETTACOLO DI FINE ANNO | RAGAZzI DI |11 C sl SONO DIVISI IN DUE GRUPPI CHE RAPPRESENTANO
DUE ESERCITI DIVERS.

PER COSTRUIRE LA LORO ROCCAFORTE, ENTRAMBI | GRUPPI HANNO UTILIZZATO | CUBOTTI COLORATI CHE DI
SOLITO USANO PER GIOCARE DURANTE L’ INTERVALLO.

LA PRIMA HA LA FORMA DI CUBO EL’HANNO COSTRUITA CON 8 CUBOTTI; LA SECONDA HA LA FORMA DI UNA
TORRE CON DUE STRATI DI 4 CUBI (DISPOSTI IN OGNI STRATO IN MODO DA FORMARE UN QUADRATO) EUN

TERZO STRATO CHE NE HA SOLO 3, COME QUELLA DISEGNATA QUI SOTTO.

y

PERCHE ASSOMIGLINO DI PIU A DELLE ROCCAFORTI, E PER MIGLIORARE LA SCENOGRAFIA, | RAGAZZI
DECIDONO DI RICOPRIRE ESTERNAMENTE LE COSTRUZIONI CON DELLA CARTA GRIGIO-MARRONE (NON
RICOPRONO NE LE PARTI IN CUI | CUBI SI TOCCANO FACCIA CONTRO FACCIA NE LE PARTI APPOGGIATE
DIRETTAMENTE E COMPLETAMENTE SULLA TERRA).

QUANTI QUADRATI DI CARTA CON LATO UGUALE A QUELLO DEI CUBOTTI SERVONO A CIASCUN GRUPPO?



2. IN OCCASIONE DELLA FESTA DI FINE ANNO E STATA ORGANIZZATA UNA GARA DI PESCA TRA | PAPA DEGLI
ALUNNI DELLA SCUOLA. IN FINALE SONO ARRIVATI 3 PAPA: QUELLO DI ALBERTO, QUELLO DI MARCO E
QUELLODI LUCIA.

IL GIUDICE DELLA GARA (CHE AMA LE SFIDE!) HA DICHIARATO CHE IL PAPA DI ALBERTO E QUELLO DI
MARCO HANNO, OGNUNO, PESCATO LA META DEI PESCI PESCATI DAL PAPA DI LUCIA, MENTRE IL PAPA DI
LUCIA HA PESCATO LA META DI TUTTI | PESCI PESCATI.

CHI EIL VINCITORE?



